

# ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана  
в мае 1918 года

6 ИЮНЯ 2024 г.,  
ЧЕТВЕРГ,  
№22 (93528)

12+

## НОВОСТИ ДНЯ

### Сергей Меликов прокомментировал смену руководства в Дербенте

#### Уважаемые дагестанцы!

Вы уже знаете, что в Дербенте происходит смена руководства города. Рустамбек Пирмагомедов написал заявление об уходе, место главы муниципалитета займёт Ахмед Кулиев.

Руководя Дербентом более трёх лет, Рустамбек показал себя грамотным управленцем и многое сделал для развития древнего города. Я благодарен ему за современные подходы, умение выстраивать работу с малым и средним предпринимательством, качественную обратную связь с местными жителями. Уверен, его опыт и профессиональные качества будут и дальше служить на благо Дагестана.

Дербенту же мы хотим придать новый импульс для развития. Поэтому Рустамбек Пирмагомедов передает эстафету Ахмеду Кулиеву, который продолжит начинания предыдущей команды и, думаю, принесёт дополнительную динамику в реализации важных для города проектов.

Это решение возникло не сегодня, мы обсуждали его с нашим сенатором Сулейманом Абусаидовичем Керимовым, который душой болеет за процветание Дербента, и пришли к единому мнению.

Кандидатура нового градоначальника рассматривалась достаточно давно. Я знаю Ахмеда Абдусейновича как высокопорядочного, ответственного



и решительного человека. Полковник полиции, он занимал пост заместителя начальника полиции МВД РФ по Дагестану. Ранее возглавлял УБЭП МВД по РД и Центр противодействия экстремизму. Везде проявлял исключительную принципиальность и честность. Убеждён, что при поддержке горожан ему удастся сохранить и нарастить темпы развития самого южного города России.

Уважаемый Ахмед Абдусейнович! Желаю Вам удачи на этом ответственном посту! Пусть Дербент при Вашем руководстве станет ещё комфортнее и краше!

### В администрации Дербента представили нового и.о. главы города

#### Раисат РАМАЗАНОВА

Вчера, 5 июня, в конференц-зале администрации города был представлен новый исполняющий обязанности главы Дербента Ахмед Кулиев. Занимавший с 2020 года пост мэра города Рустамбек Пирмагомедов объявил о сложении полномочий.



В представлении приняли участие депутат Государственной Думы Хизри Абакаров, депутаты Народного Собрания РД и городского Собрания, сотрудники администрации и подведомственных организаций, общественность.

Рустамбек Пирмагомедов поблагодарил сенатора Сулеймана Керимова, депутата Госдумы Хизри Абакарова и Главу Дагестана Сергея Меликова за предоставленную возможность быть участником воплощения новой истории Дербента. Он также пожелал Ахмеду Кулиеву терпения, удачи и успехов на новой должности.

К собравшимся обратился Хизри Абакаров.

- Хочу от своего имени поблагодарить Рустамбека Пирмагомедова. Мы вместе начинали и так же будем продолжать. А новому главе хочу пожелать, чтобы он нашел общий язык с коллективом, жителями Дербента и, естественно, нашел вектор, который приведет Дербент к лучшему, - сказал он.

Новый и.о. главы Дербента поблагодарил Главу Дагестана Сергея Меликова, сенатора Сулеймана Керимова и депутата Госдумы Хизри Абакарова за то, что «доверили такой ответственный участок, ответственный город».

- Это город, который знает вся страна. На себя я взял ответственность и даю слово не подвести.

Думаю, будем дальше продолжать работать с коллективом, с каждым познакомлюсь ближе. Будем работать, доводить до конца поставленные задачи, - сказал Ахмед Кулиев.

#### Справка

Ахмед Абдусейнович Кулиев родился 01.07.1960 г. в с. Смугул Ахтынского района.

Окончил Горьковскую высшую школу МВД СССР по специальности «Юриспруденция» и Дагестанский государственный технический университет по специальности «Экономика».

Трудовой стаж свыше 40 лет в органах внутренних дел. В том числе работал:

начальником Управления по борьбе с организованной преступностью МВД по РД,

начальником Управления по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по РД,

начальником Центра по противодействию экстремизму МВД по РД,

заместителем начальника полиции МВД по РД.

Награжден орденами Мужества, «За заслуги перед Отечеством» II степени, «За заслуги перед Республикой Дагестан», медалями «За отвагу», «За отличие в охране общественного порядка», нагрудным знаком «Почетный сотрудник МВД России», почетными званиями «Заслуженный сотрудник ОВД РФ», «Заслуженный работник правоохранительных органов РД», «Заслуженный юрист РД» и другими ведомственными наградами.

Женат, имеет двух сыновей и дочь.

### Рустамбек Пирмагомедов сложил полномочия главы Дербента

5 июня Рустамбек Пирмагомедов обратился к горожанам, сообщив о том, что слагает полномочия главы Дербента.

#### Дорогие друзья, уважаемые жители нашего любимого Дербента!

Я решил к вам обратиться, чтобы лично сообщить важную новость. Мною принято решение сложить полномочия главы Дербента.

Благодаря нашему выдающемуся земляку сенатору Сулейману Абусаидовичу Керимову и депутату Госдумы Хизри Магомедовичу Абакарову мне выпала честь воплотить в жизнь новую историю древнего города.

На протяжении более чем трех лет моего пребывания на посту мэра старался честно работать в интересах родного города. Это была сложная, но в то же время очень интересная работа.

Дербент за эти годы существенно преобразился. Помню, еще несколько лет назад, когда наша команда только приступала к обновлению города, редко можно было встретить людей, гуляющих вечером по городу. Сейчас горожане вместе со своими детьми до поздней ночи совершают прогулки по новым общественным пространствам.

Дербент приковал внимание всей страны. Начиная от высшего руководства до жителей других регионов. Наш город стал одним из самых популярных туристических направлений. Дербент больше не воспринимается как невзрачный провинциальный город. Он вновь возвращает свое величие. И я счастлив, что мне удалось



внести хоть небольшой вклад в его развитие.

Дорогие горожане! В своей работе я старался слышать вас, отвечать на обращения не только на официальных приемах, но и во время прогулок по городу. Конечно, не удалось решить абсолютно все проблемы. Уверен, новое руководство города продолжит развитие Дербента и поэтапно жизнь горожан будет становиться все лучше и лучше.

Завершая свое обращение, завершая свой путь на посту главы города, хочу еще раз выразить благодарность Сулейману Абусаидовичу Керимову, депутатам Госдумы, Народного и городского Собрания, руководству республики, моей команде и, конечно, вам, дорогие дербентцы.

Желаю нашему городу только процветания, жителям – счастья, крепкого здоровья, благополучия и мирного неба...

Мы приходим и уходим – Дербент остается навсегда!

### Ахмед Кулиев посетил детский реабилитационный центр

#### Эльнара ГУСЕЙНОВА

5 июня депутат Госдумы Хизри Абакаров, и.о. главы Дербента Ахмед Кулиев и экс-мэр города Рустамбек Пирмагомедов посетили Центр социальной помощи, адаптации, реабилитации детей.

Специалисты Центра рассказали о новейших технологиях, направленных на реабилитацию и развитие детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и центральной нервной системы.

Ахмед Кулиев осмотрел кабинеты, где проходят занятия с особенными детьми, а также пооб-

щался с ребятами и их родителями.

- Я очень благодарен Сулейману Керимову за помощь, оказанную детям. Это самое богоугодное дело и сам готов работать в этом направлении. Выражаю благодарность коллективу центра, - сказал он.



## ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

## Рустамбек Пирмагомедов проинспектировал ход капремонта ул. Авшалумова

4 июня глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов проинспектировал ход капитального ремонта ул. Авшалумова.

В настоящее время на объекте ведутся работы по устройству наружной сети водоснабжения и демонтаж старых коммуникаций. В рамках реконструкции предусмотрены прокладка канализации и водопровода, укладка асфальтобетонного покрытия, а также установка бордюров, тротуарной плитки и уличного освещения.

В центре улицы появится благоустроенная аллея. Основ-

ная задача – сохранить имеющиеся озеленение и высадить дополнительно 160 деревьев.

«Ко мне в комментариях обращались жители, которые просили заасфальтировать переулки, примыкающие к ул. Авшалумова. Дал поручение проработать этот вопрос, чтобы удовлетворить обращение наших жителей», - написал на своей странице в «ТГ» глава города.

## Глава города навестил детей погибшего участника СВО

1 июня, в Международный день защиты детей, глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов навестил детей погибшего участника СВО Руслана Магомедова.

«С большим удовольствием поговорил с Аишей, Самирой и Сафией - прекрасные девочки!

Будем стараться видаться почаще», - написал глава города на своей странице в «ТГ».

## Заур Эминов посетил многодетную семью из Дербента

В Международный день защиты детей вице-премьер-министр по земельным и имущественным отношениям РД Заур Эминов посетил многодетную семью из Дербента

У Адила и Зарины Адилых 10 детей – и все девочки. Самая старшая – Рахиль, ей 15 лет. Младшей, Софии, нет и одного годика.

небольшую материальную поддержку, а также передал теплые поздравления с замечательным праздником детей от имени руководства республики.

## В 2025 году в Дербенте планируется начать строительство 5 детсадов

В 2025 году в Дербенте планируется начать строительство сразу 5 детских садов. Об этом на своей странице в «ТГ» написал глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов:

«Сразу же после объявления на Послании Президентом России Владимиром Путиным о дополнительном финансировании на строительство детских садов, мы направили готовые проекты в федеральный центр для получения финансирования и уже получили предварительное одобрение. Это позволит значительно снизить очереди в детские сады.

Планируется строительство детских садов по следующим адресам: ул. Дрожжина - на 160 мест, в микрорайоне «Аваин» - на 200 мест, в микрорайоне «Аэропорт» - на 250 мест, два детсада в микрорайоне «Южный» - каждый на 140 мест.

Дети – наше будущее! И пусть у них будет хорошее настоящее!».

## Дагестан предложил ряд направлений для сотрудничества с Кыргызстаном

Центр поддержки экспорта Дагестана с 24 по 27 мая организовывал бизнес-миссию региональных компаний в Кыргызскую Республику. Участие в ней принял также руководитель бизнес-сообщества Дербента Маидин Гаджиагаев.

В рамках бизнес-миссии было организовано обсуждение вариантов взаимодействия сразу по нескольким направлениям. В частности, на встрече с главой Ассоциации туроператоров Кыргызстана был презентован туристический потенциал Дербента с подробной демонстрацией туристических локаций и достопримечательностей. Договорились организовать взаимные инфотуры. Благо, с от-

крытием прямого авиарейса с Махачкалы в Бишкек это стало очень удобно.

«Киргизия - это горная страна, очень похожая на Дагестан. В прошлом году ее посетило около 7 млн человек, что сравнимо с населением всей страны. Имеет свою жемчужину - озеро Иссык-Куль, как и Дербент в Дагестане», - резюмировал руководитель Маидин Гаджиагаев.

## Летний отдых детей

Сотрудники Управления по делам ГО и ЧС г. Дербента приняли участие в проверке готовности летних оздоровительных детских лагерей к детской оздоровительной кампании 2024 года.

В состав комиссии также вошли работники Управления образования города, ОМВД России по г. Дербенту, ОНД и ПР №7 УНД ГУ МЧС России по РД, комиссия по делам несовершеннолетних, Дербентской ЦГБ.

Были обследованы детские оздоровительные лагеря дневного пребывания, созданные на базе 6 средних общеобразо-

вательных школ города. В ходе обследования были даны рекомендации по организации работы по исключению возникновения чрезвычайных ситуаций, по профилактике пожарной безопасности во время работы летних детских оздоровительных лагерей.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

# Замминистра экономического развития России посетил Дербент

Раисат РАМАЗАНОВА

В рамках рабочего визита в Дагестан 31 мая в Дербент прибыл заместитель министра экономического развития России Сергей Назаров. Его сопровождали директор Департамента реализации госпрограмм социально-экономического развития СКФО Минэкономразвития России Камиль Бексултанов, заместитель Председателя Правительства РД Ризван Газимагомедов, министр экономического развития Дагестана Гаджи Султанов.



Делегацию встретил глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов.

В первую очередь гости ознакомились с ходом строительства водовода «Кайтаг-Дербент». О проводимых работах рассказал Рустамбек Пирмагомедов. Общая протяженность водовода составит порядка 30 км. На сегодняшний

день на объекте выполнено больше половины объема работ. Водовод позволит обеспечить водой более сотни тысяч человек. Ввод в эксплуатацию планируется в конце 2025 года.

Далее гости посетили микрорайон «Южный». Глава Дербента рассказал Сергею Назарову о реализации масштабного инве-

стиционного проекта на этой территории, попросив коллег оказать содействие в получении финансирования строительства улично-дорожной сети данного микрорайона.

Отметим, что новый городской центр станет уникальным многофункциональным районом в Дербенте.

В процессе осмотра очистных сооружений в Дербенте озвучил, что масштабное обновление системы ЖКХ в регионе - еще одна причина для повышения качества жизни и развития области туризма в субъекте.

- Первые очистные сооружения в Дербенте собираемся запустить в первом квартале будущего года. Их мощность составит 25 000 куб. метров в сутки, - рассказал мэр Дербента Рустамбек Пирмагомедов.

В завершение визита Сергей Назаров и сопровождающие его лица осмотрели строящийся Дворец спорта на 2500 мест. Важные этапы строительства уже завершены, включая монолитные работы здания, устройство резервуаров для воды, а также оборудование трансформаторной подстанции. Строительство планируется завершить к концу 2026 года. Работы на объекте проводятся в соответствии с графиком.

## КОММЕНТАРИИ

## Послание Главы РД - одно из главных политических событий в республике

29 мая Глава Дагестана Сергей Меликов выступил в большом зале Дома Дружбы с Посланием Народному Собранию РД. Жители республики комментируют Послание.

Хизри АБАКАРОВ, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ:



- Вчера мы все прослушали Послание Главы Дагестана Народному Собранию. Сегодня вместе с активом Дербента и Дербентского района обсудили его тезисы.

Очень важная инициатива Сергея Алимовича, на мой взгляд, - это реформа муниципальной власти, основная мысль которой - укрупнение муниципалитетов для обеспечения развития и централизации управления ими.

Этот вопрос назрел давно, особенно в городах Дагестана, которые оказались зажаты в рамках своих границ, а это мешало их дальнейшему развитию.

Очень актуальна эта тема для Дербента. Многие фактически микрорайоны Дербента находятся юридически в Дербентском районе. Город по закону не может их благоустроить - строить детские сады и школы, поликлиники, ремонтировать дороги, а у района нет на это средств.

Я лично двумя руками за эту инициативу. А вы как думаете? Нужно объединить Дербент и Дербентский район?

Рустамбек Пирмагомедов, глава города Дербента:



- Послание Главы РД - одно из главных политических событий в республике. Это стратегический документ, который определяет вектор развития Дагестана.

По сути, Главой Дагестана Сергеем Алимовичем Меликовым были объявлены реформы, которые мы все вместе будем воплощать в жизнь.

И важно отметить, что в ходе Послания были затронуты абсолютно все сферы жизнедеятельности, что говорит о реагировании руководством республики на запросы всех групп населения.

Кахриман АШУРОВ, председатель Комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, член президиума Совета старейшин при Главе РД:



- Как я и ожидал, руководитель региона Сергей Меликов охватил практически все сферы жизнедеятельности региона, в том числе и вопросы политической стабилизации.

Глава республики призвал руководителей правоохранительных органов, органов исполнительной власти, местного самоуправления, религиозных деятелей усилить меры по профилактике экстремизма и терроризма, ксенофобии и националистических проявлений, повысить бдительность при обеспечении безопасности в местах массового пребывания людей. Также уделил особое внимание реализации национальных проек-

тов, вопросам дальнейшего совершенствования системы образования, здравоохранения, социальной защиты, культуры, спорта, привлечения инвесторов.

Диана АЛИЕВА, руководитель Централизованной библиотечной системы г.Дербента, эксперт Общественной палаты РД:



- Послание Главы РД Народному Собранию, на мой взгляд, стратегический документ по выполнению национальных проектов, объявленных Президентом России В. Путиным.

Хочется с удовлетворением отметить, что, отвечая на вызовы времени, Сергей Меликов наметил конкретные ключевые направления комплексного развития региона.

В числе важнейших выделены вопросы оказания поддержки и помощи участникам СВО и их семьям. Формирование кадрового потенциала, выделение им земельных участков станут одним из главных приоритетов республики. Эта позиция достойна уважения.

Хотелось бы выделить еще одну немаловажную позицию программного документа, касающуюся поддержки семей и развития уровня жизни населения.

Намечены конкретные цели развития всех отраслей жизнеобеспечения. Более того, создания комфортной городской среды и инфраструктуры туризма.

Считаю, что, глубоко осознав государственную значимость вопросов, поднятых в Послании, необходимо способствовать их решению на всех уровнях власти, всеми заинтересованными силами населения республики.

## ДЕРБЕНТ – ГОРОД ГЕРОЕВ

## Достойный сын Отчизны

Майна ГАСАНОВА, педагог СОШ №12

Сегодня мы выражаем глубокую признательность всем соотечественникам, кто с честью выполняет свой долг перед Родиной в зоне специальной военной операции. Словно эстафета передается из поколения в поколение героическая слава наших дедов и прадедов. И нынешнее поколение российских военнослужащих продолжает эту эстафету самоотверженного служения Отчизне.



До конца выполнил свой служебный долг, защищая интересы России, и наш земляк, Юсиф Назимович Гаджиев. Он родился 1 марта 1993 года в Дербенте. После окончания СОШ №12 им. Н.Ш. Казиахмедова с 2010 по 2015 год учился в Академии гражданской защиты и медицины катастроф. В ноябре 2015 года был призван в Российскую Армию, а позднее, в 2017 году, подписал контракт на военную службу с дислокацией в Московской области.

По зову сердца Юсиф добровольцем ушел на СВО. Начинать службу связистом, потом стал мотострелком. Позже его направили на курсы повышения, и в сентябре 2023 года он получил звание лейтенанта. Участвовал в освобождении многих населенных пунктов, в том числе деревни Новосёлка Харьковской области. Последнее время находился на передовой, на линии боевого соприкосновения с противником.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей Юсиф неоднократно награждался Почетными грамотами командования. Программу подготовки младших командиров тактических подразделений мотострелковых частей сухопутных войск он сдал на «отлично», стал командиром мотострелкового взвода.

26 марта 2024 года Юсиф Гаджиев погиб смертью храбрых при исполнении служебного долга на СВО. Посмертно награжден орденом Мужества.

Учителя школы с гордостью вспоминают о своём выпускнике Юсифе Гаджиеве. Говорят о нём как о юноше добром, отзывчивом, но в то же время умевшем отстаивать своё мнение, постоять за себя.

А вот каким запомнил своего ученика класс-

ный руководитель Руслан Агаев:

- Для меня, как классного руководителя, потеря Юсифа, который формировался как личность на моих глазах и к тому же жил со мной по соседству, стала настоящей трагедией. Юсиф всегда отличался своей надёжностью, отзывчивостью. У этого маленького человека было чуткое сердце, открытое и щедрое, наполненное солнечным светом, добрыми словами и делами. Веселый и жизнерадостный, он успевал везде. Юсиф всегда был ответственным учеником и готов прийти на помощь любому. Он выбрал путь военного, тем самым продемонстрировав любовь и преданность своей Родине, готовность защищать её с оружием в руках. Воспитание в семье очень сильно повлияло на формирование его волевого характера. Он вырос в прекрасной педагогической семье, где главными ценностями были гуманизм, милосердие и патриотизм. Очень больно думать об этой утрате, трудно говорить. Одним хорошим человеком земля стала беднее, одной душой богаче стали небеса. Светлая память о Юсифе всегда будет жить в наших сердцах.

Наряду с учителями, очень тепло отзываются о Юсифе и его одноклассники. После окончания школы он всегда интересовался их делами, жизнью, рассказывал о себе, о своей дочке. Ещё учась в школе, он серьезно занимался спортом, в 2008 году победил в открытом чемпионате Дагестана по армейскому рукопашному бою, занимал призовые места по армрестлингу и ушу-саньда.

...Человеческая жизнь измеряется не её продолжительностью, а тем, что её наполняет. Юсиф Назимович оказался достойным сыном своего отца, воина-интернационалиста, «афганца». Он, как и его отец, Назим Мехядинович Гаджиев, был человеком, на которого можно положиться. Другим быть невозможно в семье, где на первом месте всегда были взаимопонимание, любовь и забота друг о друге. Эти качества в Юсифе воспитала его родная мама Гюльнара Шихсаидовна. Спасибо родителям за воспитание настоящего патриота, мужественного и достойного человека!

Мы, учителя, одноклассники и все земляки Юсифа, гордимся им, сыном своего народа, который мужественно и честно прошёл короткий жизненный путь, охраняя и защищая интересы своего народа и страны. Он был отличным солдатом, сыном, мужем, отцом. Память о нём всегда будет жива в наших сердцах!

## ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

## Священный долг старших - сделать так, чтобы дети были счастливы

1 июня, в Международный день защиты детей, в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних прошло праздничное мероприятие.



В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Правительства РД - министр по земельным и имущественным отношениям Заур Эминов, и.о. директора Дербентского профессионально-педагогического колледжа им. Г.Б. Казиахмедова Джамила Аскендерова, представители городской администрации, колледжей и вузов города, руководитель женского направления отдела

Просвещения Муфтията РД по Дербенту Хадиджат Асланова, директор СРЦН Шекер Рагимханова, председатель Союза женщин Дербента Валерия Хасанова, горожане, а также педагоги, родители и учащиеся СРЦН.

С вступительным словом к собравшимся обратилась Шекер Рагимханова:

- Первый день лета начинается с прекрасного праздника - Дня за-

щиты детей. Все, что мы делаем, направлено на улучшение жизни наших деток. Выражаю благодарность всем работникам социально-реабилитационного центра за их труд. Поздравляю с праздником всех маленьких жителей нашей планеты и желаю им бесконечного счастья, здоровья и мира! - сказала она.

К участникам мероприятия с добрыми пожеланиями обратился Заур Эминов:

- Сегодня один из самых значимых праздников в нашей стране. Он посвящен самому дорогому, что есть у нас, взрослых, - нашим детям. Священный долг старших - постараться сделать всё возможное, чтобы дети были счастливы, чтобы детство у них прошло весело, достойно. Мы должны постараться раскрыть их таланты, - подчеркнул он.

Заур Эминов также поблагодарил весь преподавательский состав, воспитателей, обслуживающий персонал СРЦН за то, что они делают жизнь детей лучше.

Мероприятие продолжилось большим праздничным концертом, подготовленным силами воспитанников и гостей Центра. Также для гостей были организованы выставка поделок, ярмарка с традиционными угощениями народов России и, конечно, национальная кавказская кухня.

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

## «Деловой завтрак» на крепости Нарын-кала

Тофик МИРЗАХАНОВ

25 мая на крепости Нарын-кала в рамках Федеральной программы «Профессионалитет» состоялась встреча студентов Колледжа туризма при ДГУНХ с директором Дербентского музея-заповедника Велиюллой Фаталиевым.

Встреча, проходившая в формате «делового завтрака», получилась очень интересной и содержательной.

Велиюлла Фаталиев рассказал студентам об исторических и архитектурных памятниках древнего Дербента и подчеркнул, что Дербентскому музею-заповеднику не хватает квалифицированных специалистов - экскурсоводов, научных сотрудников, гидов. Поэтому он выразил надежду, что студенты колледжа смогут стажироваться и проходить практику на базе возглавляемого им учреждения. Лучшие из них в ходе конкурсного отбора будут приняты в штат музея-заповедника.

Также В. Фаталиев отметил, что наиболее перспективными направлениями в их работе являются научная деятельность по изучению исторических и архитектурных памятников древнего Дербента и различные виды туризма.

Приняв участие в «деловом завтраке» директор Колледжа туризма при ДГУНХ Айна Сеидова выразила готовность к взаимовыгодному сотрудничеству с коллективом музея-заповедника.

«Деловой завтрак» завершился многочисленными вопросами студентов, на которые Велиюлла Фаталиев дал подробные ответы.

## АНТИТЕРРОР

## «Мы против экстремизма»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

24 мая коллектив музея «Культура и быт древнего Дербента» совместно с Управлением культуры, молодежной политики и спорта администрации города в музее «Боевая Слава» провели мероприятие, направленное на противодействие идеологии терроризма и экстремизма «Мы против экстремизма».

На встречу были приглашены учащиеся школы №20 и студенты Колледжа народных промыслов и туризма.

Мероприятие открыла ведущая музейем «Культура и быт древнего Дербента» Дилара Султанова. Спикерами встречи выступили начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Самия Наджафова, главные специалисты АТК Рауф Бабаев и Омар Юсуфов, руководитель отдела просвещения по Дербенту и Дербент-

скому району Хабиб Умаханов, муниципальный куратор Общероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых» Бахтияр Бутаев.

В ходе встречи выстроился активный диалог молодежи с представителями организаций. Был просмотрен обучающий видеоролик «Как вести себя в чрезвычайной ситуации», проведен квиз по юридической грамотности и терминологии. Активисты были награждены призами от УКМПиС.



## МУЗЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

## «Яркие краски детства»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

В преддверии Международного дня защиты детей в Дербентском музее-заповеднике прошел музейный праздник «Яркие краски детства».

Для гостей и участников мероприятия была подготовлена насыщенная концертная программа, в которой приняли участие воспитанники вокальной студии «Счастливое детство» и хореографического ансамбля «Карамелька», а также эквилибристы и клоуны Республиканской детской цирковой школы г. Дагестанские Огни.

Гости музейного праздника приняли участие в развлекательной программе аниматоров агентства праздников «Малу».

На площадке прошли мастер-классы по аквариму и живописи. По традиции, Дербентский музей-заповедник подготовил для гостей и участников музейного праздника сладкие подарки.



## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### В Дербенте отметили Международный день соседей

31 мая в Дербенте во дворе многоквартирного дома №10 по пр. Агасиева отметили Международный день соседей. Мероприятие было организовано администрацией города.

В этот день за праздничным столом собрались вместе все жители двора. Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации города подготовило для горожан развлекательную программу, в которой приняли активное участие Муниципальный ансамбль песни и танца «Дербент» и ТСЖ «Прогресс».

Главная цель этого общего праздника - объединение жителей, повышение уровня социальной ответственности и активности.

### Молодые люди отправились служить в армию

4 июня в военном комиссариате по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району состоялась отправка молодого пополнения из Дербента в ряды Вооруженных сил России.

Срок службы призывников составит 1 год. Они прошли медицинское обследование, обеспечены продовольствием и вещевым имуществом.

Как подчеркнули в военном комиссариате, призывники срочной службы не будут направлены в зону проведения специальной военной операции.

### Молодёжный проект «Каспийский монстр»

31 мая завершён 1-й этап отборочного тура участников молодёжного проекта «Каспийский монстр».

Всего поступило более 300 заявок из разных регионов страны. В их числе Республика Дагестан, Карачаево-Черкесская Республика, города Нижний Новгород, Москва, Красноярск и другие.

По результатам анкетирования определены 198 молодых ребят и девочек, которые продолжат своё участие в проекте.

В июне 2024 года состоится 2-й отборочный этап. Для его прохождения следует продемонстрировать свои идеи и навыки, выполнив задание, которое уже разослано участникам (проверьте свой e-mail).

### Жилой комплекс «Камеллия» - призер конкурса

Жилой комплекс «Камеллия» в Дербенте получил приз в номинации «Региональный объект №1» на конкурсе девелоперов в Москве.

31 мая в российской столице на торжественной церемонии награждения были объявлены победители престижной профильной премии «Рекорды рынка недвижимости 2024».

По итогам конкурса проект «Камеллия» был отмечен в профессиональном рейтинге как «Лучший жилой комплекс Дербента» в региональной номинации.



ЛУЧШИЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС  
ДЕРБЕНТА

### Комплексные проверки

В рамках исполнения рекомендаций заседания Совета Безопасности РД от 03.5.2024 г. (протокол 07-05/1) по поручению главы Дербента рабочая группа проводит комплексные проверки автомобильных заправочных и газозаправочных станций, расположенных на территории города на предмет соблюдения требований законодательства в области промышленной безопасности.

В состав группы вошли заместитель главы администрации А. Агамирзоев, представители прокуратуры города, ОМВД России по г. Дербенту, ОНД и ПР №7 УНД ГУ МЧС России по РД, Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РД в г. Дербенте, Управления по делам ГО и ЧС, Управления архитектуры и градостроительства и Управления по земельным и имущественным отношениям.

Проверкой охвачено большинство автомобильных и газозаправочных станций. В ходе проверки были выявлены нарушения, даны рекомендации по их устранению и установлены сроки исполнения. Работа группы продолжается.

### Создана межведомственная рабочая группа

В соответствии с распоряжением главы Дербента Рустамбека Пирмагомедова создана межведомственная рабочая группа по антитеррористической защищенности гостиничных комплексов и гостевых домов, расположенных на территории города.

В состав рабочей группы вошли представители АТК администрации города, ОМВД России по г. Дербенту, ГО и ЧС по г. Дербенту, ОНД и ПР №7 УНД и ПР ГУ МЧС России по РД, ДГУО.

Ода члены группы обследовали объекты на соответствие антитеррористической защищенности и технической укрепленности.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

В преддверии летнего пери-

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 28 мая 2024 г. №228

Об определении гарантирующей организации, осуществляющей холодное водоснабжение на территории городского округа «город Дербент», с правом заключения договоров с организациями, эксплуатирующими объекты централизованной системы холодного водоснабжения, и лицами, чьи объекты подключены к централизованной системе холодного водоснабжения

В соответствии с пунктом 1 статьи 12 Федерального закона от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация городского округа «город Дербент» постановляет:

1. Определить гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение на территории городского округа «город Дербент», с правом заключения договоров с организациями, эксплуатирующими объекты централизованной системы холодного водоснабжения, и лицами, чьи объекты подключены к централизованной системе холодного водоснабжения, муниципальное унитарное предприятие «Дербентские магистральные водоводы» городского округа «город Дербент».

2. Руководству гарантирующей

шей организации муниципального унитарного предприятия «Дербентские магистральные водоводы» городского округа «город Дербент» осуществлять деятельность в соответствии с пунктами 2, 3, 4, 5, 6, 7 статьи 12 Федерального закона от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении».

3. Признать утратившим силу постановление администрации городского округа «город Дербент» от 24 января 2019 года №15.

4. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава Р.С. Пирмагомедов

УТВЕРЖДЕНО

Приказом Управления земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Дербент» № 06-п от 26.04.2024 г

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении электронного аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена

1. Управление земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Дербент» проводит торги на право заключения договора аренды земельного участка:

**Лот №1** – право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: г. Дербент, ул. Н.Гоголя, площадью 1817 кв. м с кадастровым номером 05:42:000018:2147, категория - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования - малозэтажная многоквартирная жилая застройка.

Форма проведения торгов: электронный аукцион.

Форма подачи предложений о цене: открытая.

Начальная (минимальная) цена договора аренды муниципального имущества (размер ежегодной арендной платы) составляет: 3 931 183 руб. 08 коп. (три миллиона девятьсот тридцать одна тысяча сто восемьдесят три рубля восемь копеек), что составляет 100% кадастровой стоимости земельного участка.

Размер задатка: 3 931 183 руб. 08 коп. (три миллиона девятьсот тридцать одна тысяча сто восемьдесят три рубля восемь копеек).

Шаг аукциона: 3% - 117 935 руб. 49 коп. (сто семьдесят тысяч девятьсот тридцать пять рублей сорок девять копеек).

Срок действия договора аренды: 5 лет.

Допустимые параметры разрешенного строительства: в соответствии с письмом Управления архитектуры и градостроительства администрации городского округа «город Дербент» от 29 мая 2024 г. №123-ю (Приложение №1).

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, сроки действия и плата за подключение (технологическое присоединение): Газификация - в соответствии с письмом ОАО «ДАГТАЗ» МРУ «Самурское» от 3 июня 2024 г. Технические условия № 365-24 (Приложение № 2); Водоснабжение и водоотведение - в соответствии с письмом МУП «Дербент 2.0» от 28 мая 2024 г. № 227 (Приложение №3);

Электроснабжение – письмо в Филиал ПАО «РОССЕТИ СЕВЕРНЫЙ КAVKAZ» - «ДАГЭНЕРГО» РОССЕТИ СЕВЕРНЫЙ KAVKAZ от 25.04.2024 г. №764 (Приложение №4).

Срок действия договора аренды: с даты принятия Арендатором имущества по акту приема-передачи сроком на 5 лет.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, электронный адрес сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещена документация об аукционе, порядок и сроки внесения платы, взимаемой за предоставление документации об аукционе: извещение о проведении аукциона и документация об аукционе размещаются

на официальных сайтах торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) и на электронной площадке <https://www.lot-online.ru>. С извещением о проведении аукциона и документацией об аукционе можно ознакомиться на официальных сайтах торгов и на электронной площадке с даты размещения извещения о проведении аукциона до даты окончания приема заявок.

Участники аукциона могут получить дополнительную информацию об электронном аукционе по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. 345 Дагестанской стрелковой дивизии, 8 «г», каб. 1; тел.: 8 (87240) 4-10-94.

Оплата за предоставление документации об аукционе не установлена и не взимается.

**2. Требование о внесении задатка и реквизиты счета для его перечисления:** Задаток перечисляется участниками торгов до подачи заявки на участие на банковские реквизиты оператора электронной торговой площадки ЭТП АО «Российский аукционный дом». Данное условие в равной мере распространяется на всех участников аукциона.

**3. Срок, в течение которого организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона:** организатор аукциона в соответствии с ГК РФ вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты его проведения.

**4. Срок, в течение которого победитель аукциона должен подписать проект договора:** договор должен быть подписан с победителем аукциона и передан организатору аукциона в срок не позднее 10 (десяти) календарных дней со дня размещения на официальном сайте торгов протокола аукциона либо протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе в случае, если аукцион признан несостоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе либо признания участником аукциона только одного заявителя.

При уклонении или отказе победителя торгов от заключения в установленный срок договора задаток победителю не возвращается (в случае установления требования об уплате задатка), и он утрачивает право на заключение указанного договора.

**5. Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 07.06.2024 г. по 08.07.2024 г.**

**6. Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в аукционе: 10.07.2024 г., в 10:00 часов по местному времени. Место рассмотрения заявок: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. 345 Дагестанской стрелковой дивизии, 8 «г», каб. 1.**

**Дата, время и место проведения аукциона: 11.07.2024 г., в 10:00 часов по местному времени, на универсальной торговой платформе ЭТП «Российский аукционный дом» - размещенная на сайте <https://www.lot-online.ru> в сети «Интернет». Порядок проведения аукциона указан в документации об аукционе в электронной форме.**

Акционерное общество «Дербентский завод шлифовальных станков»

Место нахождения: РФ, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Г. Алиева, 11

### СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров Акционерного общества «Дербентский завод шлифовальных станков».

#### Уважаемые акционеры!

Советом директоров Акционерного общества «Дербентский завод шлифовальных станков» (далее – Общество) принято решение о созыве годового общего собрания акционеров Общества в форме **заочного голосования**.

Дата проведения годового общего собрания акционеров (дата окончания приема бюллетеней для голосования) – **28 июня 2023 г.**

При определении кворума и подведении итогов голосования учитываются голоса, представленные бюллетенями для голосования, полученными **до 27 июня 2024 г. (включительно)**.

Почтовый адрес, по которому направляются заполненные бюллетени для голосования – Россия, 368600, РД, г. Дербент, ул. Г. Алиева, 11.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в годовом общем собрании акционеров, – **04 июня 2024 г.**

Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров:

- акции обыкновенные именные, государственный регистрационный номер выпуска 1-02-35259-Е;

- акции привилегированные именные, государственный регистрационный номер выпуска 2-02-35259-Е.

Повестка дня годового общего собрания акционеров Общества

1. Избрание председателя и секретаря годового общего собрания акционеров.

ния акционеров.

2. Утверждение годового отчета Общества за 2023 год.

3. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2023 год.

4. Распределение прибыли Общества (в том числе выплата дивидендов) и убытков Общества по результатам 2023 года.

5. Избрание членов Совета директоров Общества.

6. Избрание ревизора Общества.

7. Назначение аудиторской организации Общества.

Акционер Общества вправе участвовать в голосовании как лично, так и через представителя. Представитель акционера должен приложить надлежаще заверенную доверенность на голосование, а руководитель юридического лица, являющегося акционером, - документ, подтверждающий его полномочия. Доверенность на голосование должна быть оформлена в соответствии с требованиями ст. 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пунктов 3 и 4 ст. 185.1 Гражданского кодекса РФ или удостоверена нотариально.

В случае если голосует не сам акционер, а представитель по доверенности, то по вышеуказанному адресу направляется заполненный бюллетень и оригинал доверенности.

С информацией (материалами), предоставляемой акционером при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в рабочие дни с 08.00 до 17.00, с 07 июня 2024 г. по адресу: г. Дербент, ул. Г. Алиева, 11, приемная директора.

Совет директоров АО «ДЗШС»

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Выпускники Дербента сдают ЕГЭ

Раисат РАМАЗАНОВА

28 мая для 534 выпускников дербентских школ прошел единый государственный экзамен по русскому языку, 31 мая математику базового и профильного уровней они сдавали. Экзамены проходят на базе школы №8 и Гимназии Культуры мира.

Русский язык и математика – два обязательных учебных предметов для получения аттестата о среднем общем образовании. Для получения аттестата необходимо набрать по русскому языку не менее 24 баллов, а для аттестата с отличием – не менее 70 баллов. Экзамен по математике профильного уровня сдают выпускники, которым результат ЕГЭ по математике нужен для поступления в вуз. Для остальных выпускников проводится ЕГЭ по математике базового уровня.

Итоговые экзамены прошли на базе двух пунктов – школы №8 и гимназии Культуры мира.

По словам начальника Управления образования, члена государственной экзаменационной комиссии Чимназ Алиевой, с целью обеспечения объективности и прозрачности все аудитории для итоговых испытаний оснащены IP-камерами видеонаблюдения



в соответствии с методическими рекомендациями по подготовке и проведению ЕГЭ.

Родитель экзаменуемого Тасмина Кадимова рассказала, что к экзаменам готовились усердно и надеются на хорошие результаты. Выпускники, получившие на

экзамене неудовлетворительный результат, а также завершившие экзамен досрочно по состоянию здоровья, либо не явившиеся на экзамен по уважительной причине, подтвержденной документально, смогут пересдать матема-

тику на базовом или профильном уровне в резервные дни – 20 и 21 июня.

Свои результаты участники ЕГЭ по математике базового уровня получают не позднее 14 июня, по математике профильного уровня – не позднее 17 июня.

## НАМ ПИШУТ

## Учитель - свеча, которая светит другим, сгорая сама

Хочется сказать особые слова благодарности Виляят Эйюбовне Нифталиевой. Она преподает математику нашим детям в МБОУ СОШ №19 г. Дербента.



Виляят Эйюбовна - добрый и заботливый учитель. Она неутомима, энергична и сдержана. Бывает строга, но всегда справедлива и предусмотрительна. Она спокойна и уравновешена, уважает достоинство и личность каждого ребенка. Очень любит свое дело, которому отдает себя сполна. Любовь и интерес к своему предмету она всегда старается передать и нашим детям. Щедро делится с детьми теми знаниями, которыми владеет сама. На её уроках всегда инте-

ресно и разнообразно, это видно по отношению наших детей к уроку математики, который она преподает.

Виляят Эйюбовна создает интересную и насыщенную жизнь ребят в классе, умеет найти подход к каждому ребенку, хотя мы, родители, прекрасно осознаем, как ей нелегко приходится с нашими детьми. Она формирует у ребят нравственные, этические, философские, социальные ценности. Это способствует духовному развитию,

воспитывает, призывает и будит чувства, заставляет мыслить. Ценности, проникнутые в души наших детей, дают ростки добра, светлого, прекрасного.

На родительских собраниях она очень тактично, корректно поднимает острые вопросы, при этом не ущемляет достоинство учеников и родителей. Всегда готова внимательно выслушать, тактично и грамотно разрешить наши сомнения, дать умный и добрый совет, вселить уверенность.

Виляят Эйюбовна поддерживает ровные товарищеские отношения ребят в классе, пользуется авторитетом у нас и наших детей. Она очень порядочный и доброжелательный человек.

Пройдут годы, и наши дети будут с благодарностью вспоминать об этом Учителе с большой буквы. Мы считаем, что нам очень повезло, что они обучаются в классе такого опытного и грамотного человека.

От имени родителей  
6 «д» класса  
председатель родительского комитета: Ханум Мирзоева.

## ДАТА

## 31 мая - Всемирный день без табака

Каждый год 31 мая Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) отмечает день без табака, привлекая внимание к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая к проведению эффективной политики для уменьшения масштабов употребления табака. Всемирный день без табака преследует несколько целей - помочь курильщикам отказаться от пагубной привычки и поддержать их, а также предотвратить курение среди детей и подростков.

Несмотря на принимаемые самые жесткие меры борьбы с табакокурением - таких как запрет реализации табачных изделий несовершеннолетним, запрет любой рекламы табачных изделий, запрет курения в общественных местах и т.д., - количество курильщиков не снижается. Курящих мы видим каждый день в семьях, на улице, на работе, по телевизору. Печальная статистика показывает, что Россия входит в десятку самых курящих стран мира. Согласно показателям и наблюдениям специалистов, процент смертности от потребления табака гораздо превышает количество смертей от хронических и приобретенных

заболеваний и погибших в авариях или от СПИДа.

В табачном дыме присутствует более 4 000 химических веществ, из которых по меньшей мере 250 известны как вредные, а более 50 - как канцерогены. Курение вызывает серьезные болезни дыхательных путей и онкологические заболевания. Изнуряющий кашель и мокрота - постоянные спутники курильщика.

Все знают, что курение вредно не только для курящего, но и для окружающих, однако решаются бросить курить немногие, и при сложившейся никотиновой зависимости очень сложно переключиться на другой ритм

жизни. Но если дать себе слово бросить курить ради семьи, ради окружающих, ради своего собственного здоровья, наверное, можно бросить курить. На сегодняшний день имеются различные достижения современной медицины и техники, которые могут помочь бросить курить, начиная с медицинских препаратов, жевательных резинок и леденцов до электронных сигарет.

Даже в священный месяц Рамадан многие не могут держать пост по причине невозможности отказаться от курения. Но если подумать, жизнь, дарованную нам Всевышним, провести в зависимости от курения, своими же руками сокращая собственную жизнь? Задумайтесь и как можно скорее избавляйтесь от никотиновой зависимости.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте»

## КОНЦЕРТ

## «В содружестве культур – единство нации»

31 мая в рамках федеральной программы «Мы – Россия» в Дербенте с концертной программой «В содружестве культур – единство нации» выступил оркестр русских народных инструментов «Тула».



Мероприятие прошло на городской набережной. Невероятное мастерство музыкантов «Тулы» поразило зрителей и гостей концерта, а их чарующая музыка погрузила их в уникальную атмосферу культуры различных регионов. Струнные, духовые и ударные инструменты воплотили на сцене богатое наследие музыкальной традиции, подарив незабываемые впечатления.

Музыка – это универсальный язык, который объединяет людей со всего мира, не имеет границ и паспорта, способна перенести слушателей в другие эпохи.

Поздравляем оркестр русских народных инструментов «Тула» с блестящим выступлением и желаем им новых творческих свершений!

Соб. инф.

## ФОТОВЫСТАВКА

## «Нити»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

30 мая в музее «Ковра и декоративно-прикладного искусства» Дербентского музея-заповедника состоялось открытие фотовыставки «Нити». Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, его цель – показать взаимоотношения людей через нити дружбы и взаимного интереса к культуре и традициям народов России.



В экспозиции представлены более 40 портретов жителей разных сел Дагестана на фоне живописных мест республики.

В основу проекта легла идея двух авторов – Родиона Исмаилова и Шамяля Ахмадулаева – рассказать с помощью фотографии о Дагестане, его традициях и красоте, которые для осуществления своего замысла побывали более чем в 350-ти населённых пунктах нашей республики.

Директор проекта «Нити»

Евгения Зыкова рассказала собравшимся о фотовыставке и отметила, что проект очень важен и социально значим не только для жителей Дагестана, но и для всех россиян.

В рамках проекта прошёл показ документального фильма «Планета Дагестан», автором сценария и режиссером которого является Родион Исмаилов.

Фотовыставка продлится до 30 июня 2024 г.

## МЕСЯЧНИК ПО БЕЗОПАСНОМУ ДВИЖЕНИЮ

## «Безопасная дорога детям!»

Ф. СЕФЕРЬБЕКОВ, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД РФ по г. Дербенту, ст. лейтенант полиции

Ребенок – это самый незащищенный участник дорожного движения. И с каждым годом проблема безопасности на дорогах только увеличивается. Растет число автомобилей и водителей-новичков, что не способствует аккуратному вождению, а наушники и смартфоны отвлекают внимание детей на проезжей части.

В нашем городе стартовал месячник по безопасному движению под названием: «Безопасная дорога детям», который продлится до 1 июля.

Сотрудники ГИБДД г. Дербента регулярно принимают участие в акции. К сожалению, этих мероприятий недостаточно для того, чтобы кардинально повлиять на детский травматизм. Поэтому целью месячника безопасности является активное вовлечение школьников и их родителей в мероприятие по профилактике дорожно-транспортных происшествий, формированию

социальной ответственности у участников дорожного движения и обновлению содержания воспитательной деятельности в области профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Родителям, воспитателям и учителям – всем необходимо объединиться и вести работу сообща. В связи с этим в рамках данного профилактического мероприятия сотрудники ДПС участвуют в родительских собраниях и классных часах в образовательных учреждениях г. Дербента.

Работа продлится до конца месяца.

## ВЕЧЕР ПОЭЗИИ САШИ ВЕБЕР

## «От сердца к сердцу Дагестана»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

В Доме-музее А. Бестужева-Марлинского состоялся вечер поэзии Саши Вебер «От сердца к сердцу Дагестана».



Саша Вебер - член Союза профессиональных литераторов России, участник поэтических вечеров, городских и областных литературных фестивалей Рос-

сии, неоднократный победитель, лауреат 1-й, 2-й, 3-й степеней международных конкурсов Всемирной лиги культуры, лауреат и дипломант всероссийских

конкурсов поэзии.

Поэтесса выразила свое теплое и сердечное отношение к древнему Дербенту.

- Дагестан - это земля, где по настоящему ценят красоту мысли и слова, верят произнесенному и содействуют желаемому. Именно поэтому я оказалась в этом уникальном уголке России, в очень светлом месте Дербента - в Доме-музее Александра Бестужева-Марлинского. Здесь творилась и творится история и жизнь великих поэтов и писателей России, Дагестана. И для меня это большая честь - читать стихи в таком сопутствующем моей судьбе месте, снова одухотворяясь, написать много новых стихов, посвященных этой красивой земле и замечательным людям, живущим в настоящем раю на нашей планете - Дербенте, - отметила С. Вебер.

Вечер прошел в дружелюбной и творческой атмосфере.

## ФЕСТИВАЛЬ

## «Планета под названием «Детство – Первых»

Раисат РАМАЗАНОВА

29 мая, в преддверии Международного дня защиты детей, на площадке исламского просветительского центра «Бабуль-Абваб» прошел фестиваль «Планета под названием «Детство – Первых» для детей с ограниченными возможностями здоровья.

С теплыми словами к собравшимся обратился ректор Исламского университета им. Шейха Абдулла-Афанди.

«Мы надеемся, что вы здесь получите много положительных эмоций и сохраните их в своей памяти», - сказал он.

Муниципальный куратор



«Движения Первых» в г. Дербенте Бахтияр Бутаев поблагодарил руководителя «Бабуль-Абваб» за поддержку и рассказал, что

на фестивале для детей провели развлекательные игры, различные мастер-классы по вышивке и рисованию.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ

## Памяти Махмуда Алимирзоева

Тофик МИРЗАХАНОВ

В рамках Года семьи и к 155-летию Сулеймана Стальского 26 мая в спортивном зале ДЮСШ №6 прошел республиканский турнир по волейболу среди ветеранов, посвященный памяти заслуженного работника физической культуры РД Махмуда Алимирзоева.



В качестве почетных гостей на турнире присутствовали сын Махмуда Алимирзоева, чемпион России по карате Артур Алимирзоев, депутат городского Собрания депутатов Темирлан Сардаров, руководитель Федерации волейбола по г. Дербенту Феликс Бремов, председатель Молодёжного парламента при

Народном Собрании РД, начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС Хочбар Баркаев.

В соревнованиях приняли участие команды городов и районов республики. Первое место заняла команда г. Дербента, второе - Курахского района и третье

- г. Избербаша.

Были отмечены и награждены лучшие игроки команды ветеранов. «Лучшим нападающим» признан Я. Шамхалов (г. Дербент), «Лучшим связующим» - Г. Рзаев (Курахский район), «Лучшим либеро» - А. Сулейманов (г. Избербаш).

По итогам турнира победители и призеры в торжественной обстановке были награждены спортивными кубками, символическими медалями и денежными призами. Также лучшие игроки были удостоены призов в различных номинациях.

Как нам сообщил главный судья соревнований Далгат Эфендиев, это был 13-й традиционный турнир по волейболу памяти заслуженного работника культуры РД Махмуда Алимирзоева, который прошел на высоком организационном уровне во многом благодаря объективному арбитражу судейской коллегии.

Отметим, что мероприятие организовали отдел молодежной политики и спорта УКМПиС администрации г. Дербента совместно с ДЮСШ №6.

## НОВОСТИ СПОРТА

## Соревнуются баскетболисты

Тофик БАХРАМОВ

В рамках Года семьи на стадионе «Нарын-кала» состоялось открытое первенство города по баскетболу в формате 3 на 3, в котором приняли участие 11 команд – студенты колледжей и учащиеся общеобразовательных учебных заведений.

В последнее время баскетбол в формате 3 на 3 (стритбол) приобретает все большую популярность в стране, а в нашем городе он активно развивается, им занимаются многие юноши и девушки. Одной из главных целей баскетбольного турнира было привлечение учащихся и молодежи к систематическим занятиям спортом и формирование здорового образа жизни в молодежной среде.

В соревнованиях, проходивших в упорной и зрелищной борьбе, победу завоевали юные баскетболисты СОШ №19, второе место выиграла команда ДЮСШ №7, а третью ступень пьедестала почета заняли игроки команды железнодорожного колледжа. В торжественной обстановке победители и призеры турнира были награждены дипломами соответствующих степеней, спортивными кубками и символическими медалями. Призы, предоставленные ДЮСШ по футболу и легкой атлетике, получили самые перспективные баскетболисты турнира в своих номинациях – «Лучший защитник», «Лучший центровой» и «Лучший нападающий». По-

четными грамотами также были награждены лучшие тренеры и преподаватели физкультуры команд, участвовавших в открытом первенстве города по баскетболу.

В официальной церемонии награждения спортсменов приняли участие: начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС Хочбар Баркаев, директор ДЮСШ №7 Мурад Мусаев, преподаватель физкультуры СОШ №11 Галим Курбанов и ветеран дербентского спорта Навои Рзаев. Они отметили возросший уровень мастерства дербентских баскетболистов и пожелали им новых спортивных побед и достижений.

Соревнования, организованные отделом молодежной политики и спорта УКМПиС, прошли на высоком уровне, чему в немалой степени способствовал объективный арбитраж судейской коллегии.

Следует отметить спонсорскую поддержку баскетбольного турнира ООО «Ириб» - дагестанских производителей натуральных соков и напитков, предоставивших свою продукцию участникам соревнований.

## СПАРТАКИАДА

## «Здоровый дошкольник»

Тофик БАХРАМОВ

31 мая, накануне Международного дня защиты детей, на стадионе «Нарын-кала» состоялась спартакиада «Здоровый дошкольник», в которой приняли участие воспитанники старших групп дошкольных образовательных учреждений. Спартакиада, проходившая под патронажем Управления образования города, проводилась в целях пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта среди детей дошкольного возраста. В программу соревнований вошли бег на 30 метров, прыжки в длину с места, метание мяча и эстафетные забеги.



Юные спортсмены показали отличные результаты в различных видах программы спартакиады, их дружными аплодисментами поддерживали родители, дедушки, бабушки и многочисленные зрители.

В торжественной обстановке победители и призеры спартакиады «Здоровый дошкольник» были награждены спортивными кубками, символическими медалями, Почетными грамотами и подарками. Награды юным спортсменам вручили сотрудники УКМПиС, преподаватели

физкультуры средних школ, организаторы спартакиады и ветераны спорта, пожелавшие всем участникам соревнований новых спортивных побед и достижений.

Следует отметить профессионализм педагогов ДЮСШ по футболу и легкой атлетике во главе с директором Мурадом Талибовым, тренеры которой вошли в состав судейской коллегии, а также проделали большую организационную работу по подготовке к спартакиаде.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА  
Газета выходит 52 раза в год по четвергам  
Время подписания в печать - 16 час.  
Фактическое - 16 час.  
Цена свободная